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Programe gratuite pentru copii, elevi, 
studenţi şi tineri organizate în parohia 

noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a participa la următoarele activităţi:  

• CLUBUL DE ŞAH, în fiecare sâmbătă, la ora 17.00.    
• CURS DE CÂNTĂRI LITURGICE, în fiecare duminică, ora 17.00 
• MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu  Pentru copiii preşcolari şi cei din ciclul primar, organizăm:  
• CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ 
• MEDITAŢII la orice disciplină   ÎN VEDEREA CONSTITUIRII  CORULUI DE TINERET „PSALM”, organizăm CONCURS GRATUIT  DE INTERPRETARE    MUZICĂ RELIGIOASĂ CORALĂ  
 Data limită pentru înscrieri: 11 aprilie 2010 
 Premii: 

• Excursii 
•Premii surpriză 

•Diplome de participare   Condiţii de participare şi detalii: 
•Duminica, ora 17.00, la biserică 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

  BIBLIOTECA PAROHIALĂ  Delectează-te cu o carte nouă!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com 

Acţiune umanitară de Sfintele Paşti  
 

 
 Duminica, 4 aprilie a.c., în prima zi de Paşte, Parohia Toma Cozma a organizat o nouă vizită în scop caritabil la Secţia „Nevroze” Bârnova din cadrul Spitalului de Psihiatrie "Socola", situată  la circa 15 km de Iaşi.  Precum se ştie, la Bârnova funcţionează primul centru pentru tratarea bolnavilor de Alzeimer din Moldova şi are în evidenţe aproximativ 6.000 de pacienţi diagnosticaţi în diferite faze.  Alzheimer este o boală care afectează progresiv creierul şi apare la persoane în vârstă. Boala atacă funcţiile de cunoaştere ale creierului, capacitatea intelectuală şi duce la tulburări de comportament şi demenţă.  Acţiunea caritabilă a constat în distribuirea de pachete cu pască, cozonac şi ouă roşii, prin bunăvoința și cu sprijinul domnului Dr. Gheorghe Nedelciuc şi a asistentului şef Ovidiu Manolache, fiind astfel oferite 166 de pachete pentru toţi  pacienţii internaţi. De asemenea, au  mai fost oferite încă 20 pachete pentru persoane nevoiașe sau bătrâni bolnavi din parohie.  

 Mulțumim mult tuturor creștinilor care au adus ofrande la biserică precum și celor care s-au implicat în organizarea pachetelor: domnişoarei Iuliana Nechita, doamnelor Floarea Cimpoi, Veronica Macsimov, domnilor Andrei Burlacu, Neculai Cimpoi, Petrică Tărăboi.  Transportul până la Bârnova a fost asigurat de domnişoara Iuliana Nechita şi domnul Andrei Burlacu, iar la distribuirea pachetelor către bolnavi au ajutat şi doamna Veronica Macsimov şi domnul Răzvan Ghinia.   Distribuirea pachetelor s-a început de la etajul 1 al instituţiei spitaliceşti, ocupat de bolnavi irecuperabili, a căror stare anxioasă este influenţată negativ de factorii perturbatori externi. A fost foarte greu de suportat emoţia puternică datorată gratiilor groase ce acopereau ferestrele precum şi a etichetelor roşii de pe uşa saloanelor, ce semnificau „bolnavi irecuperabili ce nu se pot îngriji singuri”. Cu toate acestea unii pacienţi întindeau mâinile iar in privirile lor se distingea o ştearsă rază de fericire şi speranţă. Acest lucru ne-a încurajat şi ne-a uşurat misiunea de la etajul al 2-lea, ocupat de bolnavi în stare incipientă, care beneficiază de condiţii decente, cu un climat foarte asemănător cu cel de acasă.  Andrei Burlacu  

Slujba Sfântului Maslu în perioada Penticostarului 
  Ca şi în ceilalţi ani, până la sărbătoarea Pogorârii Duhului Sfânt, în locul Tainei Sfântului Maslu, în fiecare vineri seara, începând cu ora 18.00, vom oficia Slujba Agheasmei şi Acatistul Sfintei Învieri cu citirea tuturor pomelnicelor care se poartă la  biserica noastră.  Avem în vedere faptul că în această perioadă liturgică a anului bisericesc, numită Perioada Penticostarului,  suntem chemaţi a intensifica trăirea religioasă şi mulţumirea noastră către Dumnezeu pentru speranţa şi bucuria care ne-au răsărit în suflete prin Învierea Domnului. 
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Duminica Tomei 

Puteți Direcţiona 2% din impozitul pe venitul Dvs. pentru pictarea  bisericii şi numeroasele lucrări şi activităţi  pe care le susţine  PAROHIA “TOMA COZMA”  Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230, pe care îl găsiţi şi la biserică sau pe www.parohiatomacozma.ro  trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.   DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602,  0761 621 994 
•la Pangarul bisericii 
•Data limită pentru depunerea formularelor la Biserica Toma Cozma: 1 mai 2010   

Evanghelia Duminicii 
- Ioan (20, 19-31) -    

 19. Şi Fiind seară, în acea zi de’ntîi a săptămânii, şi uşile fiind încuiate acolo unde ucenicii erau adunaţi de frica Iudeilor, a venit Iisus şi a stat în mijloc şi le-a zis: “Pace vouă !” 20. Şi zicând acestea, le-a arătat mâinile şi coasta Sa. Deci s-au bucurat ucenicii văzându-L pe Domnul.  21. Atunci Iisus le-a zis iarăşi: “Pace vouă ! Aşa cum Tatăl M-a trimis pe Mine, tot astfel şi Eu vă trimit pe Voi”. 22. Şi zicând acestea, a suflat asupra lor şi le-a zis: ”Luaţi Duh Sfânt !, 23. Cărora le veţi ierta păcatele, li se vor ierta; cărora le veţi ţine, ţinute vor fi” 24. Dar Toma, unul din cei doisprezece, cel numit Geamănul, nu era cu ei când a venit Iisus,  25. Deci i-au spus lui ceilalţi ucenici: “L-am văzut pe Domnul!” Dar el le-a zis: ”Dacă nu voi vedea eu în mâinile Lui semnul cuielor şi dacă nu-mi voi pune degetul meu în semnul cuielor şi dacă nu-mi voi pune mâna mea în coasta Lui nu voi crede” 26. Şi, după opt zile, ucenicii Săi erau iarăşi înlăuntru şi Toma împreună cu ei. Şi a venit Iisus, uşile fiind încuiate, şi a stat în mijloc şi a zis: “Pace vouă!” 27. Apoi i-a zis lui Toma: “Adu-ţi degetul tău încoace; şi vezi mâinile Mele; şi adu-ţi mâna ta şi pune-o în coasta Mea;  şi nu fi necredincios, ci credincios !” 28. Răspunzând Toma I-a zis: ”Domnul Meu şi Dumnezeul meu !” 29. Iisus i-a zis iarăşi: “Pentru că M-ai văzut, ai crezut; fericiţi cei ce au crezut fără să fi văzut !” 30. Şi încă alte minuni a făcut Iisus în faţa ucenicilor Săi, care nu sunt scrise în cartea aceasta. 31. Iar acestea s-au scris, pentru ca voi să credeţi că Iisus este Hristos, Fiul lui Dumnezeu; şi, crezând, viaţă să aveţi întru numele Lui. 

Grafică realizată de Ana Maria Axinte 

   
 Programul sărbătorii Hramului cuprinde următoarele manifestări  religioase: 
 

• Sâmbătă, 10 aprilie, ora 18.00  - Vecernia hramului, cu participarea multor invitați  
• Duminică, 11 aprilie, începând cu ora 8.00 - Utrenia, Sfânta Liturghie, pomenirile pentru ctitori, precum şi pentru toţi cei răposaţi, de asemenea, oficiate în sobor cu participarea unor preoți invitați.  Vă   invităm  cu  drag să  participaţi la  aceste  momente  de  rugăciune şi bucurie  duhovnicească ! 
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Mărturii, martori și mărturisitori 
 

Învierea Domnului, minune atât de mare și atât de greu de acceptat pentru logica firească, a avut și are mereu nevoie de mărturii:  de la mărturiile apostolilor și ale primilor creștini, până la cele ale contemporanilor noștri, din ziua de astăzi. Chiar Evangheliile nu se ocupă atât cu explicarea sau interpretarea a ceea ce s-a petrecut, cât cu descrierea modului cum a fost percepută Învierea Domnului.  Cu multă cumințenie, evangheliștii nu angajează pe parcursul expunerii argumente și imagini care să epateze, ci se limitează la descrierea a ceea ce au simțit, au văzut, au înțeles. Cea dintâi mărturie despre Înviere este mormântul gol. Judecând strict senzorial, material, icoana Învierii ar trebui să reprezinte un mormânt gol. Însă în preajma acestui mormânt gol au loc revelații, descoperiri ce pun în lumină marile teme ale credinței: prezența și lucrarea lui Dumnezeu în lume, mântuirea omului, biruința asupra morții, viața veșnică. Evanghelistul Luca arată că însuși Petru, ucenicul pe care Mântuitorul îl iubea și căruia îi mărturisise foarte multe dintre adevărurile revelate, văzând mormântul gol, s-a întors acasă, mirându-se întru sine de cele întâmplate. E adevărat că știa de la Mântuitorul că după trei zile va învia, dar Patima Mântuitorului Iisus Hristos, Răstignirea Sa și moartea pe Cruce au avut un impact foarte puternic asupra conștiinței sale astfel încât el nu mai are capacitatea să vadă în mormântul gol semnul învierii Mântuitorului Iisus Hristos. Tot în fața mormântului gol au venit și femeile mironosițe, constatând și ele că doar mahrama de pe capul Mântuitorului se mai afla în mormânt. Ele însă primesc vestire de la înger că Domnul a înviat și că se va întoarce în Galileea înaintea lor, dar experiența femeilor mironosițe era una subiectivă, vederea îngerului și a celor bărbați îmbrăcați în haine strălucitoare puteau stârni multe semne de îndoială. Este și motivul pentru care, atunci când femeile au venit și au vestit că Domnul a înviat din morți, relatând cu lux de amănunte ceea ce au văzut, apostolii au privit cu îndoială și nu le-au dat deloc crezare (Luca 24, 11).   A urmat apoi și cea dintâi arătare a Mântuitorului către toți ucenicii. Mărturia celor zece apostoli - lipsea Iuda, cel care se sinucise și mai lipsea Toma - , nu mai este o părere subiectivă, o înșelare amăgitoare, ci este vorba de o realitate împărtășită în grup. Mântuitorul li se arătă și le vorbește: Luaţi Duh 
Sfânt ! Cărora le veţi ierta 
păcatele, li se vor ierta; cărora le 
veţi ţine, ţinute vor fi (Ioan, 20, 22-23). Este prima trimitere pe care Mântuitorul o lansează către o semnificație a Învierii din morți. Pentru că Învierea din morți nu trebuie privită ca pe un moment extraordinar, ca pe un fapt ieșit din comun, dar fără o relevanță, fără o consistență în viața concretă. Iată, cel dintâi efect este faptul că Mântuitorul conferă prin suflarea asupra ucenicilor Săi, puterea de a lega și dezlega păcatele.  A v e a  s ă  S e  a r a t e Mântuitorul Iisus Hristos, la scurtă vreme și la alți doi dintre ucenici: Luca și Cleopa, când aceștia pornesc de la Ierusalim spre Emaus. Mântuitorul Cel înviat Se face El Însuși, cel dintâi interpret al 

proorociilor despre Sine. Așadar, Învierea din morți a Mântuitorului Iisus Hristos vine ca o încununare a Vechilor Scripturi, a descoperirilor lui Dumnezeu.  Pentru că aceasta este Sfânta Scriptură; este cartea în care Dumnezeu ni se descoperă, în care înțelegem câte ceva despre voia lui Dumnezeu, despre poruncile lui Dumnezeu, despre îndatoririle noastre față de Dumnezeu și mai cu seamă despre  experiența relației cu Dumnezeu pe care au avut-o înaintașii. Din  Sfânta Scriptură însă putem trage multe concluzii greșite. De aceea, este nevoie de un tâlcuitor, de un om care să îți ofere reperele unei înțelegeri sănătoase. Pentru noi, reperul înțelegerii sănătoase devine, iată, Însuși Mântuitorul Iisus Hristos Cel Înviat. Învierea dă adevăratul sens și conținut al vestirilor Sfintei Scripturi.   La opt zile după Înviere, Mântuitorul Se arată din nou cercului ucenicilor, de data aceasta fiind de față și Toma, cel care se îndoise foarte mult, chemat fiind să se atingă: Adu-ţi 
degetul tău încoace; şi vezi mâinile Mele; şi adu-ţi mâna ta şi 
pune-o în coasta Mea;  şi nu fi necredincios, ci credincios ! (Ioan 20, 27). Iar Toma mărturisește de data aceasta, nu realitatea Învierii, ci faptul că Iisus era Fiul lui Dumnezeu: 
Domnul Meu şi Dumnezeul meu ! (Ioan 20, 28). Toma este cel dintâi care face o mărturisire nu doar a Învierii din morți și a biruinței asupra morții, ci mărturisește lucrarea lui Dumnezeu în actul Învierii. Este foarte important să observăm aici trei etape sau elemente care ne pot permite să înțelegem Învierea lui Hristos pentru viața personală a fiecăruia dintre noi: mărturiile, 
martorii și mărturisitorii. Mărturiile au fost și obiective, precum mormântul gol sau atingerea lui Toma de trupul Cel Înviat al Mântuitorului, în prezența celorlalți, dar și subiective, precum arătările acestea multe ale Mântuitorului. Beneficiarii unor astfel de descoperiri I-au devenit martori, căci orice eveniment dobândește în bună parte consistență și importanță la scara timpului datorită martorilor și a descrierii acestora a ceea ce au trăit sau înțeles. O treaptă  superioară este însă 
mărturisirea, care de data aceasta nu mai ține cont de nici o împrejurare, ci rostește cu glas mare adevărul. Toma se face începător al celor care mărturisesc, căci indică Învierea din morți ca semn al divinității lui Hristos. Iar aceasta va deveni piatră de temelie în lucrarea de propovăduire și pentru ceilalți Apostoli.   Mărturisirea, în forma ei cea mai înaltă și mântuitoare, angajează însă și credința, care-i conferă, dincolo de simpla expunere a adevărului,  aureola convingerilor personale, mereu puse în acord cu predania, învățătura primită din Sfânta Scriptură și Sfânta Tradiție. De la cele mai înalte trăiri, până la cele mai neînsemnate acte și fapte, creștinul se face mărturisitor Fiului lui Dumnezeu și al Învierii Sale. Până și înțelepciunea cu care știi să depășești un necaz sau un impas în relația cu semenii, devine expresie a credinței în Înviere a modului cum trăiești această realitate care te angajează. Credința în Înviere, care a însuflețit pe misionari, a încurajat pe martiri, a luminat pe înțelepți, ajutat pe cei neputincioși și a motivat pe cei cu râvnă duhovnicească, nu ține doar de simpla afirmație verbală și formală, ci pătrunde în intimitatea sufletului zămislind netrecătoare fericire pentru „cei care nu au 

văzut și au crezut”.  
Pr. Mihai Mărgineanu 3 
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Sărbătoarea Învierii Domnului în parohia noastră     An de an, o dată cu renaşterea naturii înconjurătoare, Sărbătoarea Învierii Domnului aduce renaştere şi schimbare a vieţii creştinilor începând cu noaptea de lumină a Sfintelor Paşti.   Urmând chemării preotului “Veniţi de luaţi lumină” - chemare ce umple întunericul morţii cu lumina vieţii veşnice - credincioşii participanţi anul acesta la sfânta slujbă din noaptea de Paști, au primit o lumină deosebită. Aceasta pentru că şi parohia noastră şi preoţii slujitori, prin binecuvântarea IPS Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei, ne-am bucurat să putem aprinde lumină din lumina sfânta care se aprinde din ceruri la Ierusalim.    PC Părinte Paroh, Mihai Mărgineanu, împreună cu PC Părinte Iustinian-Ionuţ Răduc, secondaţi de un frumos “sobor” de ipodiaconi copii şi tineri, au oficiat Slujba Învierii într-un cadru deosebit, amenajat ca de obicei pe esplanada din faţa bisericii.  

  După intrarea în biserică, au urmat Utrenia şi Sfânta Liturghie, care s-au încheiat cu rugăciunea de binecuvîntare pentru cozonac, pască ouă, carne, şi alte bucate tradiţionale destinate pentru prima masă pascală.  Frumuseţea slujbei a fost conferită, atât de cadrul fizic al bisericii cu noua sa înfăţişare dată de recentele renovări. O dată cu efectuarea recepției lucrărilor de consolidare,  a fost evidențiată calitatea acestor lucrări, dar și necesitatea de a se continua în interior, pe cheltuiala parohiei, tencuielile cu strat suport pentru a se putea realiza și pictura. În acest scop, apelăm la enoriașii și creștinii cu evlavie față de biserica noastră să ne acorde sprijinul necesar pentru începerea lucrărilor.  Atmosfera duhovnicească a fost evidenţiată mai cu seamă   de cântările Sfintei Liturghii şi intonările armonioase ale Corului parohial care ne-a prilejuit din nou bucuria de a asculta imnele pascale la un înalt nivel de interpretare.  Serbarea Sfintelor Paşti a continuat prin participarea la   Slujba Vecerniei din ziua de Paşti numită în popor “Învierea a Doua”, cînd biserica este împodobită deosebit, iar creştinii vin cu “haine noi”. Dacă la sfârşitul slujbei din noaptea de Paşti preotul salută pe fiecare creştin cu Hristos a înviat !, aceştia răspunzînd “Adevărat a înviat”, la sfîrşitul Vecerniei, creştinii sunt cei care salută primii pe preot, ca semn al faptului că Învierea a găsit ecou în inimile lor.   În mod tradiţional, Sfînta Evanghelie s-a citit succesiv în 10 limbi, rânduială prin care ni se readuce aminte de datoria de a vesti Învierea către toţi oamenii.  Sfînta Liturghie s-a oficiat şi în ziua a doua şi a treia de Paşti. În ziua a treia de Paşti, pe p a r c u r s u l d e s f ă ş u r ă r i i s l u j b e l o r r e l i g i o a s e , preotul, în altar, a pregătit Sfintele Taine, Sfînta Impărtăşanie, ce se va păstra în altar pe parcursul întregului an. A c e a s t ă Împă r t ă ş an i e este destinată spre a fi  administrată, în situaţii de urgenţă, doar bolnavilor şi doar în sițuații speciale consemnate în rânduielile bisericești, nu și creştinilor care doresc să se împărtăşească fără a participa la Sfînta Liturghie    Adresăm mulţumiri tuturor celor care ne-au sprijinit fie prin muncă, fie prin ajutoare, fie prin sponsorizări ca şi în acest an să întâmpinăm Sfintele Paşti aşa cum se cuvine.                                Cronicar                      Foto: Valentin Burlacu, Damiana Mărgineanu 


